

# 市区内检查井超七成有毛病

## 井咋修钱咋花,市城乡建设委召开座谈会,听取市民建议

本报记者 宋珊珊

青岛市内四区超过七成的检查井缺失、破损,既影响市民出行又有损城市形象,青岛计划对存在问题的检查井进行整治。17日,市城乡建设委召开市民座谈会,听取市民意见和建议,让这件民生工程真正为民谋利。座谈会上,不少代表提出资金使用、使用寿命等都要向社会公开,期待好事能办好。

工作人员在古力井下用长竹竿疏通污水管道。(资料片)



检查井盖“失踪”的情况在青岛很常见。(资料片)

## 3.6万个检查井存问题

随着青岛城市建设快速发展,车行道上的检查井数量和通行车辆的不断增加,在超载等其它多方面的原因影响下,分布于机动车道上的检查井在使用一段时间后往往发生井盖沉陷或

作响,井周路面开裂、凹陷,等一系列通病,对城市路面结构造成了严重破坏,缩短了道路使用年限,而且影响行车舒适性和城市的景观效果。

17日,记者从市城乡建设

委获悉,经普查,市内四区车行道检查井共计4.7万个,其中3.6万个存在不同程度病害,占总数的76%。车辆通行时会产生异响、跳车,影响道路使用功能,行人车辆通行安全及城市整体形象。

按照市容环境综合整治行动统一部署,为有效解决检查井质量通病,保障城市道路完好、市民出行安全、顺畅,市城乡建设委将组织开展检查井专项整治行动。

## 整治怎么进行先听民意

为做好这项工作,17日,市城乡建设委邀请市部分人大代表、政协委员及市民代表座谈,就检查井专项整治相关问题请社会各界建言献策,听取各方意见和

建议,为科学合理地整治检查井做准备,也让这一民生工程真正让市民满意和享实惠。

代表葛振国说,希望把钱用在刀刃上,检查井整治

后能够耐用,避免重复建设。

“在整治检查井之前,先要看看周边哪些管线还需要铺设,道路需要整修,之后再修检查井。”青岛燕

灵工贸有限公司的代表崔燕玲也提出不要重复建设问题,并且希望整治工程的招投标能够成立监督委员会,让市民能监督招投标,让钱花得明明白白。

## 钱咋花井咋修市民支招

在座谈会上,不少代表提出了很多市民关心的问题,也提出了不少意见和建议。

“一个检查井的成本多少、整治后能用多长时间,最好能公布。”代表楚君昌一直非常关注城市道路方

面的建设,他建议在施工顺序上,可以先从破损最严重的四方、李沧开始,让北部市民也能享受到实惠,看到整治成绩。

代表陈晓波也建议整治要考虑市民实际需求,缩小南

北差距。“施工还要选好时间点,避免造成交通拥堵。”

来自青岛市园林规划设计研究院的代表李成基提出,新建和更新的道路,检查井要避免开快车道、绿地,这样有利延长检查井的

使用年限,而且在后期维修的时候也能降低对交通的影响。“质监、城建和城管部门应该一起制定一个检查井的质量标准,招标、安装、维修时有了统一标准,也便于监督、考核。”李成基说。

## 坐轮椅乘公交

## 电话咨询少等车

乘坐无障碍公交车,可提前电话咨询

本报5月17日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 张鹏 吴爽) 5月20日是全国助残日,为减少乘轮椅出行的残疾人候车时间,公交501路无障碍车推出热线咨询服务,市民乘车前可提前拨打热线电话68062767咨询发车时间等信息。

17日,公交巴士公司汽车三队接到市民刘女士的感谢电话,称前一天她坐轮椅乘坐501路公交车到站时,公交司机周永红停车后立即赶到她身边,将她慢慢推下车,细心的服务让她感动。

记者了解到,刘女士乘坐的正是501路线特有的无障碍助残车,该车下客门设有电动踏板,可自动伸展至路面,解决了坐轮椅的残疾人无法自行下台阶的难题。

公交巴士公司工作人员张鹏介绍,5月20日是国际助残日,为了方便残疾人出行,公司开设了咨询热线68062767和服务监督热线68062866,这样需要乘坐501路无障碍助残车的残疾人,可以提前拨打该热线电话68062767,及时了解501路车的发车时间以及到达各站的时间,从而减少等车的时间。

据了解,501路公交车往返于火车站和利群北村超市,该条线路途经沿海一线,汽车东站等人流量集中的地方。从2008年起,501路两辆无障碍助残车就上路运行,巴士公司还对该车的驾驶员进行“特殊服务”培训,要求他们在乘客上下车时主动提供帮助。该车运行4年时间里,得到了诸多残疾人的好评。

## 图说



着火了?快逃!

近日,青岛公交巴士公司汽车一队为四方区人民路第三小学的部分学生上了一堂逃生演习课。演练时,小学生们在公交车即将“着火”的情况下迅速捂住口鼻、屏住呼吸逃离。演练后,汽车一队安全队长周斌还讲解了逃生锤、灭火器等消防物品的正确使用办法。

本报通讯员 张鹏 吴爽 摄影报道

## 阜安街道对和谐家庭促进计划进行必要调整

胶州市阜安街道办事处深入开展“诚信计生倾情为民服务360”活动,对去年实施的和谐家庭促进计划进行必要调整,使调整后的和谐(幸福)家庭促进计划,更加符合阜安实际:一是阳光宝贝计划。在阳光丽景等婴幼儿较多村(居)重点开展孕育文化宣传,组织亲子活动,提供新生儿护理、早期智力开发指导、服务等;二是未来之星计划。在太平地居委会等青少年家庭较多村(居)重点开展婚恋、性文化宣传,组织开展生理心理咨询、家长教育

等;三是爱的港湾计划。在大同居委会等新婚家庭较多村(居)重点开展性、婚恋文化宣传,组织生殖健康教育,给予晚婚者以适当奖励等;四是希望之光教育计划。在市委居委会等待孕在孕家庭较多村(居)重点宣传生育文化,培训增补叶酸、产前检查等优生优育知识,教育群众自觉参加孕产期优生健康检查,对符合条件住院分娩的给予500元生育补助等;五是生育关怀计划。在南坦村等困难家庭较多村(居)开展生育政策宣传,落实生育关怀行动和计生

特别扶助政策,为困难计生家庭提供救助、扶助、补助;六是性福有约计划。在阳光丽景等已育家庭较多村(居)重点开展性、家庭文化宣传,落实避孕药具物流到村(居)、户工作,根据群众需求,指导已育群众采取安全适宜避孕节育措施,落实失业无业独生子女父母、长效措施奖励补助。组织育龄群众进行常规孕环情监测和生殖健康检查,特别是“两癌”筛查,对违法生育家庭依法进行处理,并做好公示工作;七是金丝带计划。在胜利村

等更年期群众较多村(居)重点开展家庭文化宣传,做好围绝经期相关疾病预防宣传、教育、心理疏导等;八是金色年华行动。在南坦村等老年人较多村(居)重点开展老年文化宣传,开展丰富多彩的文体娱乐活动,教授隔代育儿知识、婆媳关系知识等,有条件的为空巢家庭提供家政服务;九是新市民新家园计划。及时将流入人口纳入管理,实行均等化服务,落实流出人员家庭走访制度,督促其接受居住地计生管理。(薛庆忠 刘绪君)



课外文体展风采

16日下午,在中联运动广场上,市北区小学生正在进行校园集体舞、大众健美操展示,象征着春季运动会的开幕。

本报记者 李珍梅 摄影报道